

# Ленинское ЗНАМЯ

Страна Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областной Совет  
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 104 (6749) | Пятница, 26 мая 1944 г. | Год издания XXIV  
Цена 20 к.

## ПАТРИОТИЗМ КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА

Полтора года назад нашу страну облегла весть о благородном патриотическом поступке саратовского колхозника Ферапонта Петровича Головатого. В дни, когда над нашей Родиной нависла смертельная опасность, когда немцы доходили до Волги, он приобрел на свои трудовые сбережения самолет-истребитель и вручил его своему земляку, летчику Сталинградского фронта майору Еремину. Инициатива рядового советского колхозника нашла свою оценку в ответе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. В. Сталина, выразившего ему благодарность Красной Армии.

Патриотический поступок Ф. П. Головатого нашел широчайший отклик среди трудящихся нашей страны, полных решимости всеми своими силами и средствами помочь своим сыновьям и братьям на фронте одолеть наглых и жестоких немецких захватчиков. Вносы трудящихся из их трудовых сбережений на постройку самолетов, танков, артиллерии для Красной Армии потекли со всех концов необъятной советской земли. Почин русского крестьянина-патриота в короткий срок вырос в могучее всенародное движение, охватившее все без исключения республики и области Советского Союза.

Советские патриоты, подобно Кузьме Минину, не жалея своих трудов и сбережений, принесли огромные средства на алтарь отечества, в арсенал, где ковалась мощь страны. Наряду с именем Головатого стали широко известны имена его славных последователей — председателя колхоза К. Бердыбекова, подписавшегося на Второй Государственный Военный заем на сумму 1 миллион 36 тысяч рублей и внесшего эту сумму наличными; грузинского колхозника т. Гурилы, подписавшегося на Третий Военный заем на 450 тысяч рублей; Ольги Ромашко, внесшей свои средства на вооружение взвода бойцов, которым командует ее муж.

За время войны трудящиеся СССР внесли в фонд обороны и в фонд Красной Армии свыше 14 миллиардов рублей деньгами, много платины, золота, серебра, более, чем на 4 миллиарда рублей, облигаций государственных займов, много продовольствия и ценных вещей. На средства, собранные из добровольных взносов трудящихся, в соответствии с волей народа построено множество танков, самолетов, бронемашин, артиллерии и других видов боевой техники.

Это движение служит ярчайшим подтверждением всеобъемлющего и самоотверженного патриотизма советских людей. Оно является новым подтверждением того, что колхозный строй в деревне одужит и будет служить прочной, нерушимой опорой советского государства и что колхозное крестьянство готово на любые жертвы, чтобы отстоять родную землю от ненавистного врага.

В историю великой Отечественной войны это могучее всенародное движение, выражающее заботу советских людей о Красной Армии, о ее вооруженных силах, войдет, как одна из самых драгоценных страниц. Пламенная любовь к Красной Армии, к вдохновителю и организатору ее побед — великому вождю и полководцу товарищу Сталину выражена в душевных волнующих письмах патриотов и патриоток товарищу Сталину. Сердечные ответы товарища Сталина воодушевляют советских людей на новые славные дела, еще больше поднимают их патриотическую гордость и решимость ускорить разгром врага.

В рядах Красной Армии сыны советского крестьянства на ряду с сы-

нами в тылу, не покладая рук, трудятся на полях, чтобы обеспечить хлебом и продуктами Красную Армию и трудящихся городов. Сейчас они напрягают все свои силы, чтобы быстрее завершить сев, чтобы обеспечить высокий урожай в нынешнем году и подготовить почву для высокого урожая в будущем году. В то же время они изыскивают пути, чтобы оказать родной Красной Армии дополнительную помощь. Они вносят свои трудовые сбережения в фонд обороны, дружно поддерживают выпускаемые советским правительством государственные займы.

Великая Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция и весь советский народ преисполнены решимости усилить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной (Сталин).

Делу ускорения разгрома врага служит та всенародная помощь фронту, которую оказывают труженики деревни и города, последовавшие примеру Ферапонта Головатого.

Подобно тому, как завязалась дружба между Ферапонтом Головатым и летящим на его самолете гвардии майором Ереминым, возникли и упрочились многочисленные связи между трудящимися, которые строили на собственные средства боевые машины, и воинами, которые на этих машинах идут в бой. Каждый трудящийся, приобретая оружие для Красной Армии, мстит этим самым врагу за все то черное зло и кровавые преступления, которые в течение почти трех лет творят немецкие захватчики на нашей земле.

Новые, радостные дни наступили для нашего народа. Настал и на нашей улице праздник. Военное положение коренным образом изменилось в нашу пользу, и победоносная Красная Армия, выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, достигла берегов Прута, Серета и Нарвы. Советские воины готовы преследовать врага по пятам, чтобы добить его в его собственной берлоге. В достигнутых Красной Армией успехах есть также доля Ферапонта Головатого: его истребитель участвовал в боях под Ростовом, Таганрогом, Мелитополем, Никополем и в Крыму. Самолет этот уже износился. На днях Ферапонт Головатый вновь обратился с письмом к товарищу Сталину. В истекшем году он со своей семьей заработал в колхозе свыше 1.000 трудовых и решил внести 100 тысяч рублей на покупку истребителя самой последней конструкции для Красной Армии. В своем письме он просил вручить этот самолет майору Еремину. Вчера в «Правде» был опубликован ответ товарища И. В. Сталина товарищу Ф. П. Головатому:

«Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Ваше желание будет исполнено. И. Сталин.

Делая свой новый взнос, Ф. П. Головатый обратился с призывом ко всем колхозникам.

Нет сомнения в том, что этот прекрасный патриотический призыв Ферапонта Головатого будет услышан колхозниками, как в глубоком тылу страны, так и во вновь освобожденных от гитлеровцев областях. Средства, добровольно вносимые трудящимися для дела победы, продолжают поступать непрерывным потоком, и они послужат Красной

Армии в разгром врага.

В рядах Красной Армии сыны советского крестьянства на ряду с сы-

# МОСКВА, КРЕМЛЬ Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! Полтора года назад, когда над нашей родиной нависла смертельная опасность, когда немцы дошли до Волги, до Сталинграда, купил я на свои трудовые средства боевой самолет и вручил его земляку саратовцу летчику Сталинградского фронта майору Еремину.

Слова благодарности, которые Вы от имени Красной Армии выразили мне, рядовому колхознику, взволновали колхозное крестьянство, и тыщи самолетов, построенные на средства простых русских людей, полетели на фронт к Сталинграду, где в тот момент решалась судьба нашей родины. Самолеты колхозников помогли Красной Армии нанести немцам под Сталинградом такой удар, после которого они уже не сумели оправиться.

Я все время слежу за боевыми действиями моего самолета. Гвардии майор Еремин — герой Сталинградской обороны, участник воздушных боев под Ростовом, Таганрогом, Мелитополем, Никополем, в Крыму, и сейчас громит врага на других фронтах. Но недавно он сообщил мне, что самолет мой, на котором ему удалось уничтожить немало фрицев, хоть и цел, но уже износился. Век ведь у самолета короткий.

Получив это сообщение, я решил сделать Красной Армии новый подарок — купить новый самолет, для чего вношу сто тысяч рублей.

Со мной в колхозе работают две дочери, сноха да брат. Мы заработали за истекший год свыше тыся-

чи трудовых. За перевыполнение второго плана медосбора я, как колхозный ласечник, получил в порядке дополнительной оплаты много меда. Все это заработанное напряженным колхозным трудом я вношу на постройку нового самолета.

Делая этот свой взнос, я хочу обратиться с призывом ко всем колхозникам.

Русские люди! Мы не жалели своих средств, когда Отечество было в смертельной опасности. Отдадим же Родине все наши трудовые сбережения теперь, когда воины Красной Армии неотступно преследуют врага, одерживают победу за победой, когда на отдельных участках они уже дерутся на территории противника, когда нужно нанести решающий удар, чтоб столкнуть врага в пропасть и окончательно разгромить его. Настрадались мы от подлого немца. У меня самого исчез без вести на войне сын, двоюродного брата, замучили и убили фашисты в селе Первомайское, Полтавской области. И нет, наверное, советской семьи, которая бы не пострадала от немцев. Каждому хочется скорее расправиться с проклятым врагом, быстрее с победой закончить войну. Пусть же помогут приблизить великий час победы самолеты, танки и пушки, построенные на наши колхозные средства!

Еще я хочу Вам написать, Иосиф Виссарионович, что в этом году мы будем с большим колхозным урожаем. Колхоз наш «Стахановец», Ново-Покровского района, Саратов-

ской области, где я работаю заместелем председателя правления, вел сев ранних за шесть дней. Посеяно по зяби, по всем правилам агротехники. Мы организуем работу, чтобы получить с гектаров по 100—120 при любых условиях погоды. Пчел у нас сейчас семей, меда соберем немало. Мы в прошлом году полностью растались с государством, и ныне дим с лихвой. Обеспечим и колхозникам полную оплату по дням и сумеем помочь семьям фронтовиков, инвалидам Отечественной войны.

Учили Вы нас жить дружной хозяйной семьей. Наука эта Ваша пер, в тяжелую военную год помогает нам преодолевать все трудности, выдерживать все испытания и нет в мире такой силы, которая могла бы сломить силу нашу хозяйную, богатырскую.

Обращаюсь к Вам с просьбой, Иосиф Виссарионович. Прошу мне возможность приобрести истребитель самой последней конструкции и лично вручить его майору Еремину.

Привет вам, Иосиф Виссарионович, дорогой наш отец, от колхозной сельхозартели «Стахановец». Ждут они Вам много сил и здоровья. Знают они, что скоро наступит великий светлый день, когда по нашему приказу вся страна салютует Красной Армии, которая завершит полный разгром немцев.

Ферапонт ГОЛОВАТЫЙ

## Колхоз „Стахановец“, Ново-Покровского района, Саратовской области, колхознику Ферапонту Петровичу Головатому

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Ваше желание будет исполнено. И. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 23 мая

В течение 23 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 22 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 24 мая

В течение 24 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 мая наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Северо-западнее города Тирасполь противник утром атаковал позиции гвардейской части. Советские бойцы встретили немцев артиллерийско-минометным и пулеметным огнем и вынудили их поспешно отойти. В течение дня немцы предприняли еще четыре атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Подбито и сожжено 20 немецких танков и 4 самоходных орудия. Уничтожены 3 бронемашин, 40 автомашин и 15 повозок. Взяты пленные.

\* На одном участке 2-го Украинского фронта немецкая артиллерийская батарея обстреливала наши позиции. Старший сержант Сахаров с группой бойцов пробрался в тыл противника и внезапно напал на гитлеровцев. В короткой схватке наши бойцы уничтожили немецких артиллеристов и взорвали орудия противника. На другом участке гвардии рядовой Федор Залевский с группой разведчиков ворвался в село, занятое противником. Разведчики уничтожили 6 немцев и, захватив двух пленных, благополучно вернулись в свою часть.

\* Юго-восточнее города Станислав противник на отдельных участках пытался вести разведку боем. Вражеские подразделения были рас-

перы младший лейтенант Чикаш и ефрейтор Самохин ночью вышли на нейтральную зону и залегли недалеко от немецких позиций. Утром на дороге в тылу у врага оказалась походная кухня. Одним выстрелом Самохин убил немца, сидевшего на передке кухни. Через некоторое время Чикаш убил подбегавшего к кухне гитлеровца, а Самохин уничтожил двух немцев, шедших по дороге с котелками в руках. Всего в течение дня два снайпера уничтожили 19 гитлеровцев.

\* 23 мая кораблями Черноморского флота потоплена немецкая подводная лодка.

\* Партизанский отряд, действующий в Витебской области, напал на немецкий гарнизон в водном населенном пункте. Советские патриоты уничтожили более 100 немецких оккупантов и взорвали три военных склада. Другой партизанский отряд за последние дни пустил под откос 6 воинских эшелонов противника. Кроме того, партизаны этого отряда взорвали на шоссе и в грунтовых дорогах 27 грузовых и 5 легковых автомашин, 14 повозок и вырезали несколько километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

Перебежчики сообщили следующие сведения: «Наш отряд, в количестве 50 человек, охранял склад боеприпасов. Русские автоматчики приблизились к складу. Сержант Имре Бор звал нас стрелять в русских и ложил организованно сдаться в плен. Все солдаты с радостью поддвергались. До отъезда на фронт видели, как немцы оккупировали грабли Венгрии. Никто из нас не хотел сложить свою голову за лера».

Пленный лейтенант 2 венгерской дивизии Пал Малейтер сообщил: «Нашей дивизией фактически руководят немцы. Венгерские офицеры находятся на побегушках у немцев и без позволения немецких командиров ничего не могут делать. \* В сводке немецкого командования, опубликованной 23 мая, говорится, что южнее Дубоссар немецкие войска будто бы уничтожили «несколько советских стрелковых дивизий и одну танковую бригаду».

В этом немецком сообщении ни слова правды. Уже большущая масса на участке фронта южнее Дубоссар не было ни одного крупного сражения, и только на отдельных участках происходили бои местного значения. С советской стороны в этих боях участвовали незначительные силы. Стало быть немцы не могли уничтожить и, разумнее всего, уничтожили «несколько стрелковых дивизий и одну танковую бригаду». Таким образом это сообщение является плодом большого воображения брехунов из ставки Гитлера. Вот уже более полутора лет гитлеровцы не могут похвастаться одной победой, добытой в поле боя. С тех пор они сочиняют всевозможные небылицы об уничтожении немецких войск, пытаются тем самым хоть немного приподнять упавших духом солдат и офицеров.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

Коммунисты колхоза «Красный полтавец», Советского района, обсуждая решение X пленума ЦК КП(б)К о мероприятиях по выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 1 апреля 1944 г. о работе ЦК КП(б)К, вскрыли серьезные недочеты в работе парторганизации. В 1943 г. колхоз получил крайне низкий урожай—менее 2 центнеров с гектара—и не рассчитался с государством по хлебопоставкам, мало хлеба выдано колхозникам на трудодни. Вместо того, чтобы вскрыть причины отставания, детально разобратся в положении дела, наметить практические мероприятия по исправлению недостатков, парторганизация и ее секретарь т. Пименова ограничивались разговорами. При обсуждении того или иного хозяйственного вопроса решений не принималось, все сводилось к общим фразам. Так было весь 1943 год.

В этой парторганизации 10 коммунистов. В колхозе столько же комсомольцев. Сила большая. Однако авангардной роли они не занимают. Коммунисты формально закреплены за определенными участками производства, выполнение данных им поручений не проверялось. В результате член партии Семенов, закрепленный за полеводческой бригадой, ничего не делает, а секретарь парторганизации т. Пименова, закрепленная за тракторной бригадой, до сих пор даже не оформила договоров на соревнование среди трактористов.

Ошибки, допущенные в прошлом, повторяются и теперь. Весенний сев затягивается. Два трактора систематически простаивают по незначительным техническим и организационным неполадкам.

Колхоз имеет 8 конных селок, но они не используются, как объясняют руководители колхоза, из-за нехватки тягла. В то же время на отработанных работах занято 15 лошадей, не привлечен к работе коневник. Трудовая дисциплина в колхозе слабая, рабочий день начинается поздно. Многие колхозники заняты в личном хозяйстве. Эти недостатки, как нельзя лучше, говорят о плохой работе как секретаря парторганизации т. Пименовой, так и председателя колхоза т. Карнауха.

Вскрыв недостатки и подвергнув резкой критике винозников, партийное собрание наметило практические мероприятия по ликвидации отставания колхоза, четкому выполнению постановления X пленума ЦК КП(б)К. С. ЯВКИН.

НАЧАЛСЯ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СЕВА

Дело чести каждого колхозника, рабочего МТС и совхоза в эти решающие дни показать образцы высокой производительности труда

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным облзо на 24 мая в колхозах посеяно 161.011 гектаров, что составляет 57,5 процента плана. За последние четыре дня прирост составил 37.986 га.

Первое место занимает Петропавловский район, посеявший 8.242 га, или 68,1 процента. Прирост за четыре дня составил 1.813 га. Октябрьский район посеял 29.706 га, что составляет 67,5 процента плана. За 4 дня прирост выражается в 5.654 га. Ленинский район сев провел на площади 29.449 га—62,6 процента. Прирост за 4 дня составляет 5.974 га. Соколовский район посеял 9.831 га, или 61,4 процента к плану. Прирост—1.979 га.

Продолжают отставать, упускают лучшие сроки сева колхозы Пресновского района, выполнившие план сева на 45,9 процента, Коноховского района — 48,3 процента и Булаевского—49,8 процента.

Начался фронтовой декадник по завершению сева, объявленный исполкомом областного совета и обкомом КП(б)К. В эти дни все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы на безусловное выполнение плана сева к 5 июня.

Активность колхозников решает успех дела

Упорно трудятся в эти дни колхозники сельхозартели им. Тельмана. Они прилагают все силы к тому, чтобы провести весенний сев в короткий срок и на высоком агротехническом уровне, заложить основу высокого урожая.

Хорошо работает здесь тракторная бригада, руководимая т. Гречушниковым. Молодой тракторист этой бригады Михаил Бибин ежедневно засеивает по 20—23 гектара, при задании в 15 га. Качество работы у него отличное. Изо дня в день перевыполняют нормы трактористки Мария Сахарова и Анна Рошупкина. Образцы самоотверженного труда показывает молодой плугатар Алексей Шеголев, хорошо работают погонщики Ваня Зинкин и Ваня Батышев.

Достижению успехов на полевых работах способствует хорошо поставленная политико-массовая работа. В первой полеводческой бригаде агитатор—комсомолка Нада Горьковская выпустила с начала сева 15 боевых листовок. На днях молодые колхозники с большим вниманием прослушали ее беседу о боевых подвигах героев-комсомольцев города Краснодона.

В этом колхозе сев подходит к концу. Высокую производственную активность колхозников организует и

возглавляет участник Отечественной войны председатель колхоза Георгий Галактионович Муращенко.

По-инициативе дела в колхозе имени Тимирязева. На 20 мая план сева выполнен только на 38 процентов. Несмотря на отставание в севе, колхоз совершенно не использует на полевых работах коровняк, а имеющиеся 23 вола и 8 лошадей заняты исключительно на подвозке семян и горючего.

Здесь вся надежда возложена на трактора, но они-то как раз работают неудовлетворительно. Из четырех тракторов 1—2 ежедневно простаивают. Трактористы Михайлов Анатолий и Неволкин Вениамин ни разу еще не выполнили нормы, но успели уже перерасходовать большое количество горючего.

Плохо поставлена агитмассовая работа в этом колхозе. Комсорг РК ЛКСМК в колхозе т. Воронов больше просиживает в конторе, чем бывает на полях. Он не знает, как работают агитаторы, и не может назвать ни одного молодого колхозника, выполняющего норму.

Посевная под угрозой срыва, но председатель колхоза Точилин не проявляет настоящей тревоги за судьбу будущего урожая.

С. КАРИМОВА. Пришимский район.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЕВ ПО ЦЕЛИНЕ

СОКОЛОВКА. (Наш корр.). Члены колхоза им. Буденного решили посеять сверх плана 200 гектаров зерновых культур по новым землям. Начался подъем целины.

Когда на колхозном собрании обсуждалось обращение членов сельхозартели «Булак» о сверхплановом севе, тракторист Андрей Вольский сказал: — Сменное задание я выполняю на 140 процентов, но теперь, в дни фронтового декадника, я беру на себя обязательство увеличить производительность—давать не менее полутора норм.

Хороших показателей в работе добилась тракторная бригада, которой руководит Иван Ивко. План весенне-полевых работ она выполнила полностью. Трактористы взяли обязательство так же успешно провести сверхплановый сев.

Вслед за трактористами включились в соревнование плугатары Александра Волкова и Василий Окорочков. На живом тягле они систематически перевыполняли нормы и решили не сдавать темпов в работе.

Председатель колхоза т. Сорокин заявил:

—По почину булакцев посеем сверх плана 200 га зерновых по целине. Новая земля, хорошо обработанная, даст хороший урожай.

Единодушное решение

ЯВЛЕНКА. (Наш корр.). Дружно и организованно идут полевые работы в колхозе «Энбек». Сев на площади 985 га подходит к концу. Но колхозники на этом не останавливаются, они решили сеять сверх плана.

На днях здесь состоялось собрание. Колхозники горячо обсудили обращение членов сельхозартели «Булак» и в один голос заявили:

—Не будем отставать от передовых, посеем и мы 150 га зерновых дополнительно к плану.

Высокоурожайное звено, которым руководит комсомолец Нурган Бекенов, еще 5 мая закончило сев яровых на площади 50 га. Каждый член звена выполнял дневную норму на 150 процентов, а сейчас колхозники взяли обязательство давать не менее, чем по две нормы.

В Новопавловке не заботятся о семьях фронтовиков

Забота о семьях военнослужащих—большая помощь героической Красной Армии в борьбе с ненавистными захватчиками. Каждый руководитель учреждения, завода или колхоза обязан знать нужды и запросы семей военнослужащих и оказывать им всестороннюю помощь.

Этой простой истины не уяснила себе председатель Новопавловского сельсовета Пискарева. В дни месячника помощи семьям военнослужащих она вместо того, чтобы провести тщательную проверку и точно учесть, кто и в чем нуждается, составила общие списки семей фронтовиков по своему сельсовету и представила их в отдел гособеспечения Петропавловского райисполкома. Собрав за время месячника всего лишь 200 килограммов семенного картофеля, Пискарева со спокойной совестью написала в списках—такому-то требуется 300 килограммов, другому—200 килограммов семенного картофеля. А вот обеспечение этим количеством досчитала не своим делом. Пришлось вездущему отделу гособеспечения т. Симененко самому провести подсчет семей фронтовиков и организовать работу по оказанию помощи им семенами картофеля.

Пискарева бездушно относится к жалобам семей фронтовиков. Она спокойно складывает их заявления в ящик своего стола, а если кто приходит за ответом, неизменно отвечает:

—Идите в отдел гособеспечения, я все заявления передаю туда!

Так было и с инвалидом Отечественной войны т. Черномордик, который просил помочь в приобретении одежды. Его Пискарева послала в город за 8 километров, а когда он пришел к т. Симененко, оказалось, что заявления его не передано сюда.

Другой факт. Отец трех фронтовиков т. Герман также напрасно ходил в город за результатами по своей жалобе, так как и его жалоба не оказалась в отделе гособеспечения. Ее также не передала Пискарева, хотя сама послала старика в город.

Не оказывают должной помощи семьям фронтовиков и в Плоском сельсовете, где председателем тов. Ким. Здесь до сих пор не знают, какая семья фронтовика в чем нуждается, не сланы еще в фонд помощи им средства, собранные во время месячника.

Такому бездушному отношению к нуждам и запросам семей защитников родины надо положить конец. Руководители советов должны показать пример чуткого, заботливого отношения к женам, детям и матерям тех, кто все силы свои отдаст на борьбу с врагом.

Н. НИКОЛИНА.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

В кинотеатре «Октябрь» проходит кинофестиваль. Демонстрируются следующие картины: «Сталинград», «Разгром немецких войск под Москвой», «Два бойца», «Орловская битва», «Подводная лодка Т-9», «Битва за Советскую Украину», «Фронт».

Перед началом сеансов—выступление лекторов Центрального райкома партии.

Редакции газеты «Ленинское знамя» требуется корректор. Обращаться: ул. Ленина, 12, комн. 2, к ответ. секретарию.

Северо-Казахстанскому областному Управлению НКСвязи срочно требуется опытная секретарь-машинистка. Месячный оклад зарплаты 475 руб. Требуются и ученики в бухгалтерию, оплата по смете. Обращаться в отдел кадров, ул. Ленина, 22, вход со двора (ул. Петренева).

Столовой № 3 треста столовых в ресторане требуется счетовод-кассир.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что началась вторая фаза боев в Италии. Вчера рано утра на плацдарме в Анцио войска американской 5-й армии предприняли наступление, согласованное с наступлением английской 8-й армии против «линии Гитлера» в долине Марки. Войска американской 5-й армии на основном фронте продолжали атаки против правого фланга основных оборонительных позиций врага.

Наступление английской 8-й армии было предпринято силами кадетского корпуса. Он осуществил прорыв «линии Гитлера» севернее Монтекорво после чрезвычайно ожесточенных боев и сильного сопротивления врага.

Французские и американские войска неуклонно наступают в горах и на прибрежном участке фронта против правого крыла основных немецких оборонительных позиций.

На плацдарме в Анцио войска американской 5-й армии прорвались на сильно заминированные и хорошо

подготовленные вражеские оборонительные позиции на широком фронте. Наступление продолжается в соответствии с планом.

На обоих фронтах продолжают ожесточенные бои.

Военные корабли союзников вновь подвергли вчера артиллерийскому обстрелу неприятельские позиции и скопления вражеских войск, поддерживая огнем своих орудий новое наступление войск союзников на плацдарме в районе Анцио. Результаты обстрела удовлетворительны. За время с 12 мая, когда был начат артиллерийский обстрел с моря, крейсера союзников, действующие у побережья, выпустили более 3 тысяч снарядов.

Авиация союзников продолжала ожесточенные налеты на войска противника и его военные объекты.

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на плацдарме в районе Анцио американские войска заняли Аппиеву дорогу на протяжении двух километров и расширили занятую ими территорию южнее Веллетри.

Два галета авиации союзников на Берли

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили ряд налетов на железнодорожные объекты противника и его аэродромы во Франции. Только одно соединение американских бомбардировщиков встретило во время этих операций сопротивление небольшого числа германских истребителей, большинство из которых уклонилось от боя.

Иностранная хроника

Из германского лагеря для военнопленных близ города Эпиналь во Франции бежало несколько тысяч английских военнопленных. Побег был совершен во время паники, вызванной налетом английской авиации. Группы бежавших военнопленных в течение нескольких дней скрытно переходили через границу Швейцарии.

\* Легчики английской авиации сбросили за время войны над территорией держав оси и оккупированных ими стран 1250 млн. листовок, газет и журналов. Для этой цели ежемесячно расходуется 200 тонн бумаги. В марте над территорией Европы было сброшено около 56 млн. различных изданий.

\* В Испании значительно активизировалась деятельность партизан. С гор они начали вытесняться в долины.

В ночь на 24 мая английские бомбардировщики «Москито» совершили налет на Берлин и Дортмунд. Бомбардировке подверглись также вражеские железнодорожные сооружения во Франции.

Крупные соединения американской тяжелой бомбардировочной авиации совершили сегодня днем налет на вражеские объекты в районе Берлина и аэродромы противника в районе Парижа.

Партизаны нападают на железные дороги и предприятия, работающие на немцев. В Валенсии и Аликанте партизаны потопили несколько судов, на борту которых находилось предназначенное для отправки в Германию продовольствие.

\* 18 мая в Югославии был убит нелицевский «министр» Джорджевич.

\* При ЮННРА создан новый отдел, который будет подготавливать планы репатриации примерно 20 миллионов европейцев, вынужденных покинуть во время войны места своего постоянного жительства.

\* Французский Комитет национального освобождения принял декрет, объявляющий недействительными «законы» властей Виши о предоставлении и лишении французского

Шведская газета об обстановке в Берлине

ГЕТЕБОРГ. (ТАСС). Шведская газета «Гетеборге хандельсиднинг» пишет, что объявленный в Германии новый сбор старой одежды следует рассматривать, как крайнюю меру, ибо никто в Германии оборонительных позиций.

сбор вещей вызвал среди германского населения злобу. Касаясь продовольственного положения в Германии, газета пишет, что «потеря Украины полностью нарушила продовольственный баланс Германии».